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CONICAS

Demuestra que la recta r de ecuacidn 3x+4y-25 = 0 es tangente a la circunferencia C: x2+y2 =25.

El afelio de la érbita eliptica que describe la Luna alrededor de la Tierra es de 400.491 km vy el perihelio
de 349.632 km. Con estos datos calcula la excentricidad de dicha drbita e interprétala. Si el perihelio se
alcanza a una distancia que es 55 veces el radio de la Tierra calcula dicho radio.

+2)? (x-3)

Describe la siguiente cdnica: e

=1. Obtén sus elementos y dibujala.

La parabola y2-4y-6x-5 =0 tiene por foco el punto (0,2). Encuentra su directriz.

COMPLEJOS
Determina k para que el cociente % sea a) real, b) imaginario puro.

Escribe la condicidon que cumplen los nimeros complejos cuyos afijos se encuentran en las regiones
representadas en los siguientes casos:
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Con la informacién de la figura, calcula las coordenadas de todos los vértices del tridngulo equilatero
con centro el origen que aparecen en ella (considera los valores correspondientes al complejo cuyo afijo
es el punto A).

, . .7 4 . . .
Obtén las cuatro soluciones de la ecuacion z +16 = 0 e indica que representan los afijos de sus
soluciones.



CONICAS

Demuestra que la recta r de ecuacion 3x+4y-25 = 0 es tangente a la circunferencia C: x2+y2 =25.

Solucion:
Para comprobar que r es tangente al circunferencia en el punto A

se comprueba que el punto de corte de ambas es Unico.

3x+4y-25 =0 =y = 2=

sustituyendo: |

Can2
xh(#) =25— xX’-6x49=0—= x= 3 \ ]

gue es Unica, por lo tanto r es tangente a C en el punto A = (3, 4). SEL T

El afelio de la orbita eliptica que describe la Luna alrededor de la Tierra es de 400.491 km y el perihelio
de 349.632 km. Con estos datos calcula la excentricidad de dicha orbita e interprétala. Si el perihelio
se alcanza a una distancia que es 55 veces el radio de la Tierra calcula dicho radio.

Solucion:
Al ocupar la Tierra uno de los focos las distancias
minima y maxima de la Luna a la Tierral son a-cy

a+c respectivamente. Con los datos del problema Perigeo TIERRA LUNA

obtenemos el sistema:

{a + ¢ =400.491 O 8C it v D
a—c=349.632 LUNA Apogeo

. (356.400 Km) (406.700 Km)

Restando ambas ecuaciones obtenemos Ila Grbita lunar

distancia focal:

2c =50.859

por lo tanto la semidistancia focal es ¢ = 25.430 km

Sumando ambas ecuaciones obtenemos el eje mayor:
2a=750.114
por lo tanto el semieje mayor es a = 375.057 km

C 25.430
La excentricidad se obtiene mediante la relacién e =— = 375057 - 0,068 luego es casi una
a .

circunferencia.

Para hallar el radio de la Tierra dividimos el perihelio por 55 obteniendo:

a—c 349.632
R=——=—""— =6357km.
55 55

0+2)*  x=3)?
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T 1. Obtén sus elementos y dibujala.

Describe la siguiente cénica:
Solucidn:

Es una hipérbola horizontal centrada en P (3, -2), observando la ecuacidon obtenemos que:
b’=4=b=2
a’=16=a=4
’=a’+b’=16+4=20=c=/20=2V5

Los focos son F(3, -2+2\/§) y F'(3, -2-2\/5)

Los vértices son: V(3, -2+2) =V(3,0) y V'(3, -2-2) = V'(3, -4)

c 2v5

La excentricidad es: e = b = = V5 = 2,24

Las asintotas son:

b 1
y-P, = ;(X-Pl) =y+2 = 2—(x-3) =y = 0,5x-3,5



4,

=2

1
y-P, = -;(X-Pl) =y+2 = -2—(x—3) =y =-0,5x-0,5

La grafica de conica es la de la figura adjunta:

La parabola y2-4y-6x-5 = 0 tiene por foco el punto (0,2). Encuentra su directriz.

Solucion:
y>-4y-6x-5 = 0 = y*-4y+4= 6x+9
Utilizando el cuadrado de la suma y sacando 6 factor comun:

2_ 3
(v-2)'=6(x+3)
Porlotanto 2p=6=p =3.

3
El vértice de la parabola es = (— e 2)

Como el focoes F(0, 2) y 71) es la distancia entre el vértice y el foco entonces la directriz es
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COMPLEJOS

k-2i
Determina k para que el cociente Ty sea a) real, b) imaginario puro.
1

Solucion:

Multiplicamos numerador y denominador por el conjugado del denominador:
k-2i  (k-2i).(k—i) k?-ki—2ki+2i® k?-2 3k _

ki (kr)(k—) | KZ—iZ2 kP41 K+l

a) Para que el cociente sea un numero real su parte imaginaria debe ser nula:
3k
k2+1

=0=k=0



b) Para que sea imaginario puro ha de tener parte real nula:
k?-2
k2+1

=0=k’=2=k=+/2

Escribe la condicién que cumplen los numeros complejos cuyos afijos se encuentran en las regiones

representadas en los siguientes casos:
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Solucion:
a)Rez=2
b) |z] <3
c)Rez=0
d-1<imz<3

Con la informacién de la figura, calcula las coordenadas de )
todos los vértices del triangulo equilatero con centro el origen Bsl i

que aparecen en ella (considera los valores correspondientes ) ’
al complejo cuyo dfijo es el punto A). / s

Solucidn: i o ° |A
Si el vértice A corresponde al afijo del complejo zy = 1, para |
obtener los demas se realizan giros horarios de centro el origen
y dngulo: s #

360°
=120° \\(///// %

es decir hallamos los nimero multiplicando z, por 1150

Pasamos z,a forma polar hallando médulo y argumento:
r=lz| =v12+02=1

a=arctg (%) =0°

Por lo tanto:
. 1 43,
25 =2p.1120 = 1150 = 1(cos 120°+ i sen 120°) = - > + Y |
. 1 3.
2 =2a.1540 = 1240 = 1(cos 240°+ i sen 240°) = — P |

Luego las coordenadas de los tres vértices son:
_ _ 1 3 _ 1 V3
A=(10),8=(-7,2)yc=(-2,-3)

2 2 2
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Obtén las cuatro soluciones de la ecuacién z'+16 = 0 e indica que representan los afijos de sus
soluciones.

Solucidn:
Despejando en la ecuacion y resolviendo y pasando las soluciones a forma polar obtenemos:

2'=-16=2"= V=16 = /16,50 = 2(180°:360°K)/4 = 2450:90°k cOn k =0, 1, 2, 3

Las cuatro raices son:

2y =2450= V2 + V2
Zy=250= V2 =2 i
Z3= 2450= —V2 =2 i
24=2450= —V2 +V2i

Los afijos de sus soluciones representan los vértices de una cuadrado centrado en el origen y de lado 2,
al como se ve en la figura adjunta.




